TESTE N.2 5 — Proposta de resolucao

1. Opcao (A)

y

Consideremos os seguintes acontecimentos:
F: “Ser do sexo feminino.”

V: “Estar inscrito no exame de Matematica A.”
Sabe-se que:

* P(F) = ;P(M)

*P(FIM) =3
- P(FIF) = %
Entéo:
1 PFAM) 1
P(FIM) =3 & —prn==3
& P(F M) =P(M)
P(mf)=;@%=;@P(ﬁn7)=;1)@)
& P(MnF)=2(1-3P(M))
o P(MnF)=2-=P(M)
© P(MUF) =2-=P(M)
©1-P(MUF)=2-2P(M)
‘:’1—P(M)—P(F)+P(MOF)+%P(M)=%
& 1—P(M) —1P(M) +1P(M) + = P(M) =2
N
@P(M)z%
1.3 1
- 3 1 2
P(FnM):P(M)—P(FnM)=§—§=g

Logo, a probabilidade de o aluno escolhido ser rapaz e estar inscrito no exame de Matematica A é

%, ou seja, 40%.
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2.
2.1. Opcao (D)
Nimero de casos possiveis: °C,

‘c, x 5¢C,

|
sairem 2 nimeros
parese

2 nimeros impares

NUmero de casos favoraveis: *C, +
N

sairem 4

nimeros
pares

A probabilidade pedida é igual a:
‘c, + *c, x °c, + °¢C,

9
C4-
2.2. Nimero de casos possiveis: 9!
NUmero de casos favoraveis: P_ P

+ 5,

-~
sairem 4
nimeros
impares

11

21

<
el
v
o

5 X 4 x4 x 3 X3 x 2 x2 x1 x1

A probabilidade pedida é igual a:
5! x4l 1
9 126

. A(0,g(0)) = (0,0 + 2cos0 + cos?0) = (0,3)
r:y = mx + b onde m = g'(0)
g'(x) = (4x + 2cosx + cos?x)’ =
=44 2 X (cosx)’ + 2cosx X (cosx)' =
=4 — 2 X senx — 2c0sx senx

g'(0) =4 — 2sen0 — 2cos0 sen0 = 4

riy=4x+b>b
Como A € r,vem que b = 3. Assim, r:y = 4x + 3.

siy = —%x+3, pois mg = —mi.

r

B é o ponto de interse¢ao da reta r com o eixo Ox, logo:

’(-2.0)

C é o ponto de intersegéo da reta s com o eixo Ox, logo:

0=4xr+3ex=-2

0=—ix+3ox=12 €(12,0)

Assim:
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3.2. Seja g a fungao, de dominio ]—m, nt[, definida por g(x) = 4x + 2cosx + cos?x.
Tem-se que:
g'(x) =4 — 2senx — 2cosx senx = 4 — 2senx — sen(2x)
9" (x) = —2cosx — 2cos(2x)
g'"'(x) =0 —2cosx —2cos(2x) =0
& —cosx = cos(2x)
& cos(m + x) = cos(2x)

on+x=2x+2kn V n+x=-2x+2knk€EZ

ox=n+2k V x=—§+%,k€2

Como x € |—m, [, vem que x = —g e x =§_

x —T W w T
3 3
Sinal de g"' n.d. + 0 - 0 + n.d
Sentido das concavidades | n.d. U P.I. n P.I. U n.d.
do gréfico de g

O grafico de g tem a concavidade voltada para cima em ]—n,—g] eem En[ e a concavidade

voltada para baixo em [—gg] tem dois pontos de inflex&o de abcissas x = —Z e x ==,
4. Seja f a funcao, de dominio R, definida por f(x) = sen x X cosx.
f'(x) = (senx)' X cosx +senx X (cosx)’ = cosx X cosx —senx X senx =
= cos?x —sen? x = cos(2x)
f""(x) = (cos(2x))' = —2sen(2x)
fO+4xf')==-f") e f)+4xf(x)+f'(x)=0

g(x)

< senx X cosx + 4 cos(2x) —2sen(2x) =0
gx)

Seja g a funcao, de dominio R, definida por g(x) = sen x X cosx + 4 cos(2x) — 2 sen(2x).

» g é continua por se tratar da soma de fungbes continuas. Em particular, g é continua em Eﬂ

* g (g) = sen (g) cos (%) + 4 cos (2 (g)) — 2sen (2 (%)) =
= son(2) o (2)+ 408 (2) - 25n(2) -
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9(§)>0, pois V64 > /27, isto &, 8 > /27.
o) =sen () s () + cms(2)) - 200 2(6)) -
= sen () cos (%) +4cos (%) - 2sen (%) =

=2 ax0-2x1=

o) <o<o()

Logo, pelo teorema de Bolzano-Cauchy, concluimos que:

306]6 4[ g)=0

isto é:

EICE]

Ic € ]E,Z[:f(c) + 4% f'(c) = —f"(c)

@+ axf @+ =0

Logo, a equagéo f(x) + 4 X f'(x) = —f"(x) € possivel no intervalo ]EE[

5.
5.1. Opcao (B)

fRa)-f(a) (2a)21n(2a)+e2—(a2lna+e2) _
2a-a a -

th[aZa]—

__ 4a?In(2a)+e?-a’Ina—e?

__4a?In(2a)-a’lna

a a

=4aln(2a) —alna = a(4In(2a) —

—aln( aa)—aln(16a3)

Voo
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5.2. f é continua em x = —2 se e s0 se existir limzf(x), isto é:
X—o=

Jim_fG) = lim, f(x) = f(=2)

eX¥—e~2

) xkznz- f@x) = xl}I—nz— xZ+3x+z

e—Z (ex+2_1) _

x_}znz_ (x+2)(x+1)

x+2

-2 . e -1 . 1
=e “ X lim X lim — =
x—>—2" X+2 x->—-2—"x+1

Considerando a mudanca de variavel y = x + 2;

x—>-2">y->0":

-2 . e¥-1 1

=e “ X lim X =
y-0~ Y —2+1

=e?x1x(-1)=

= _e—Z

«lim, f(x) = f(=2) = logk

Assim, logk = —e 2 & k = 107¢""

Calculo auxiliar

—344/32-4x1X2
2x1

x>+3x+2=0x=

Sx=-2Vx =-1

Ou seja, existe um valor real k tal que a funcéo f é continuaem x = —2: k = 107¢7",

5.3. Em ]0, +oo[ :

f'(x) = (x*Inx+e?) = (x?)' xInx+x?x (Inx) + 0 =

=2x1nx+x2x%=2xlnx+x=
=x (2lnx + 1)

f'(x)=0

x(2Inx+1) =0x=0V 2Inx+1=0

1
ox=0V lnx=—5

D —
€]0,+00[
X 0 e_% +00
x n.d. + + +
2lnx + 1 n.d. - 0 +
Sinal de ' n.d. — 0 +
Variacao de f n.d. min.
\ 1 /v
r(e72)
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Calculo auxiliar
2

Fe)= () () 4= et x (=) =~ Frrer=et

2

1 ., .. . _1
e? — - € minimo relativo em x = e z.

1 1
f é estritamente decrescente em ]O, e‘E] € é estritamente crescente em [e_E, +oo[.

6. Opcao (C)
kn kn
ek ()] ()
limu, = lim (m) = lim [n(1+%)] = lim (1+E)k" =
¢
— i (1+7) ] _
= 11Im ) ” T =
(1+3) ]
ek
= 97 =
= e_k

e
—k z ~ ~ —In(= 1 ~
Como e~* é solugdo da equacéo e n(Z) _ - entéo:

-k

e
—In(-&- 1 ln(—) _ L B
e (e‘k)=—2<:>e €)= 2o ek l=p2
e

S —k—1=-2
ok=1

7.D={xEIR:3ex—2>0}=]ln(§),+oo[

Calculo auxiliar

2 2
3ex—2>0<:)3ex>2<:>ex>§<:)x>ln(—>

3
Em ]ln (g),+00[:
2x > In(3e* — 2) © In (e?*) > In(3e* — 2) & e?* > 3e* — 2
Se?*—-3e*+2>0
Consideremos a mudanga de variavel e* = y:
y2—-3y+2>20oy<1vVv y=>2
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Calculo auxiliar

3+V9—4x2 3%1 + +

=) -
2 ) 1 2

eoy=2Vy=1

y*-3y+2=0ey=

Substituindo y por e*, vem:

ef<l ver=22ex<0V x=In(2)

A
vy

I .
|n(%) 0 In (2)
C.S. =|m(2),0]uin(2), +oo]
8. Opcao (C)

Seja y = mx + b a equacao da assintota nao vertical ao grafico de f quando x — +oo.

. f(x) +In(x) 1. f(x)+In(x)

lim ——=1—- lim —————=1
xX—+00 2x 2 x—+00 X

& lim &+ lim In(x) =2
xX—>+o00 X xXx—>+o00 X

D ———
limite notavel

o lim M 40=2

xX—+4o00 X

o lim 2=
x>+ X
~—

m
. x? _ x?
i (2e-re0-T5) = -t e i (f0 20T =1
. . ox?
< xl—1>I-;-ﬂoo(f(x) - zx) + xl—1>I-;-ﬂooe_x =1
& lim (f(x) —2x) + lim eix= 1
X—+ 0o X—+00 =

& lim (f(x) —2%) + ————=1
xoteo x1—1>£—noox_2

limite notavel
& lim (fx) —2x) +—=1
X—+co + o0
=3 lir;n (fx)—2x)+0=1
X—+00

= xgrpw(f(x) —-2x)=1
b
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9.

9'1'Z=szzl‘:>m=\/§ei“><ei4?ﬂ
& \2eil-® = \/Zei(oH%T)
o -—a=a+T+2kmk €L
@—2a=4?"+ 2k k€ Z

®a=—2?ﬂ+kn,kez

Calculo auxiliar

= (-3 (-2) -1
Seja 6 um argumento de z;:

3
th=_—i=\/3_’ A 663.9Q,10g06=4?n(p0rp10)
2

1

2

V3

2

9.2. Opcao (D)

= VZels 4 (—2vZelt) =

Zy + Z3 = \/Zeia + 2\/?3““"’”)
simétrico de 2+/2ei®
= —\/iei“ =
— \/Zei(aﬂt)

Como a € En[ entdo a + € ]37“ Zn[, isto &,

Sy

y
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o afixo de z, + z3 pertence ao 4.2 quadrante.
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